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Σας διαβιβάζουμε προς ενημέρωσή σας ολοσέλιδο θετικό αφιέρωμα στην Ελληνική Προεδρία 
της ΕΕ και στην προσωπικότητα του Πρωθυπουργού κ. Κωνσταντίνου Σημίτη, το οποίο 
δημοσιεύθηκε στην Αυστριακή ημερήσια εφημερίδα KURIER της 23.12.2002 και 
υπογράφεται από την απεσταλμένη της εφημερίδας κα Margaretha Kopeinig.

Η εν λόγω δημοσιογράφος φιλοξενήθηκε από την Υπηρεσία μας για το διάστημα 1 Τ
Ι 8/12/2002 προκειμένου να συμμετάσχει στη Συνέντευξη Τύπου του Έλληνα Πρωθυπουργού 
προς τους ανταποκριτές Ξένου Τύπου της 18/12/2002.

Συναποστέλλουμε το δημοσίευμα καθώς και την περίληψή του στα ελληνικά που επιμελήθηκε 
το Γ ραφείου Τύπου Βιέννης.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία.

Συνημμένα: 5 σελίδες

Εσωτερική διανομή
- Γ ραφείο κ. Γ ενικού Γ ραμματέα Ενημέρωσης
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Griechenland hat sich fü r seinen EU-Vorsitz viel vorgenommen: Die Erweiterung forcieren, 
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@ Kurier: Ολοσέλιδο αφιέρωμα στην Ελληνική Προεδρία της ΕΕ κατά το α@ εξάμηνο 2003, το οποίο επιμελήθηκε η απεσταλμένη στην Ελλάδα δημοσιογράφος 
Margaretha Kopeinig (φιλοξενία Κ.Υ.), με τίτλο «Στον αστερισμό του χελιδονιού» και υπέρτιτλο «Η Ελλάδα σχεδ ίάς πολλά κατά την Προεδρία της ΕΕ : να 
προωθήσει τη διεύρυνση, να σταθεροποιήσει τα Βαλκάνια και να καταπιαστεί με το καυτό θέμα της μετανάστευσης». Το αφιέρωμα ξεκινά με την παρατήρηση ότι 
κεντρικό σημείο κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας θα είναι η υπογραφή των Συνθηκών Προσχώρησης/ Ένταξης των δέκα νέων χωρών στην ΕΕ, στα πλαίσια 
εορταστικής τελετής στην Ακρόπολη, στις 16 Απριλίου 2003.

Σημειώνεται ότι στην Ελλάδα, σε αντίθεση με την Αυστρία που βρίσκεται σε χριστουγεννιάτικο πυρετό, κυριαρχούν δύο θέματα που αφορούν και απασχολούν το 
λαό : οι Ολυμπιακοί Αγώνες 2004 και η Ελληνική Προεδρία στην ΕΕ. Επισημαίνονται τα έργα υποδομής στην πόλη των Αθηνών, το κυκλοφοριακό πρόβλημα, ο 
χρόνος αναμονής στους δρόμους, ο θόρυβος, ενώ παρουσιάζεται και σχετική δήλωση/ παράπονο Αθηναίου για το κυκλοφοριακό. Η δημοσιογράφος παρατηρεί ότι 
παρ@ όλα αυτά, η φιλοευρωπαϊκή διάθεση των Ελλήνων δεν επηρεάζεται : δύο τρίτα των Ελλήνων τάσσονται υπέρ της συμμετοχής στην ΕΕ, ενώ μεγάλη είναι 
επίσης και η υποστήριξη της εισαγωγής του Ευρώ και της Διεύρυνσης @ ένα από τα δημοφιλέστερα χριστουγεννιάτικα δώρα είναι τεράστιοι χάρτες που απεικονίζουν 
την νέα ΕΕ των 25. Σημειώνεται ότι και στην ελληνική επαρχία ο όρος Ευρωπαϊκή Ένωση δεν είναι άγνωστος, καθώς έργα υποδομής, δρόμοι, γέφυρες, 
σιδηρόδρομοι, τηλεφωνικές συνδέσεις έχουν πραγματοποιηθεί με ευρωπαϊκά κονδύλια, οι έλληνες αγρότες λαμβάνουν επιδοτήσεις για την παραγωγή τους, ενώ οι 
Βρυξέλλες πρόκειται να διαθέσουν, μεταξύ 2000-2006, 21δις ευρώ για τις φτωχότερες περιφέρειες. Υπογραμμίζεται ότι στην Ελλάδα, παντού όπου γίνονται έργα 
παρούσα είναι και η σχετική πινακίδα με τη σημαία της ΕΕ και τη λεζάντα «χρηματοδότηση από πόρους της ΕΕ» : στο νέο αεροδρόμιο των Αθηνών, στην οδική 
αρτηρία με τις πέντε λωρίδες που οδηγεί σ@ αυτό, στους σταθμούς του μετρό, σε ναούς, μοναστήρια, μνημεία @ ακόμα και το Άγιο Όρος εισπράττει από την ΕΕ.
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Τονίζεται ότι χάρη σε δύο παράγοντες καταφέρνει η Ελλάδα να ισοσκελίσει το παραδοσιακά υψηλό δημόσιο έλλειμμά της : χάρη στον τουρισμό και τα εμβάσματα 
από την ΕΕ. Την περασμένη χρονιά τα έσοδα της χώρας από τον τουρισμό ανήλθαν σε 10,2 δις ευρώ, ενώ από την ΕΕ εισέρευσαν στην Αθήνα συνολικά 4,7 δις 
ευρώ. Παρουσιάζεται δήλωση του πρώην Υπουργού Οικονομικών, κ. Στέφανου Μάνου περί τεχνητής ευφορίας, που καλλιεργείται απ@ αυτή την εισροή χρήματος, 
ενώ φιλοξενείται επίσης δήλωση του κ. Φίλιππου Σαββίδη, πολιτικού επιστήμονα από το ΕΛΙΑΜΕΠ, στην οποία σημειώνεται : «Η ενσωμάτωση της Ελλάδας και τα 
κονδύλια της ΕΕ συνέβαλλαν στην ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό της χώρας. Αυτό το αντιλαμβάνεται ο λαός και είναι περήφανος που αναλαμβάνει τώρα η 
την Προεδρία της ΕΕ».

Ως γεγονός που θα μπορούσε να επισκιάσει τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας, θεωρεί ο κ. Σαββίδης, έναν πόλεμο των ΗΠΑ κατά του Ιράκ : «Τότε θα



πρέπει η Ελλάδα ν@ αποδείξει τι μπορεί να κάνει ως διαχειριστής κρίσεων». «Τότε θα πρέπει να δούμε ποιο ρόλο μπορεί να παίξει η ΕΕ», δηλώνει αρμόδιος για τις 
Ευρωπαϊκές Υποθέσεις κ. Τάσος Γιαννίτσης, προσθέτοντας «Ο συντονισμός διαφορετικών θέσεων δε θα είναι καθόλου εύκολος», αφού - σημειώνει το δημοσίευμα - 
η Αθήνα θα πρέπει να συμβιβάσει για παράδειγμα τη βρετανική θέση υπέρ του πολέμου, με τη γερμανική που προτιμά να απέχει από στρατιωτική δράση.

Το αφιέρωμα περιλαμβάνει επίσης άρθρο, με τίτλο «Θέλουμε να οικοδομήσουμε μια γέφυρα προς τα Βαλκάνια», το οποίο αναφέρεται στους στόχους και τις 
προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας, όπως παρουσιάστηκαν από τον Πρωθυπουργό, κ. Κώστα Σημίτη.

Ως προς τη Διεύρυνση της ΕΕ, η Ελλάδα θα κάνει τα πάντα για να εξασφαλίσει την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ : «Στόχος είναι η ένταξη και των δύο τμημάτων», 
αλλά προηγουμένως θα πρέπει οι Τουρκοκύπριοι να αποδεχτούν το Σχέδιο του ΟΗΕ @ το κλειδί για την επίλυση του Κυπριακού βρίσκεται στην Αγκυρα. Η Ελλάδα 
προσπαθεί επίσης να δελεάσει τους Τούρκους του νησιού μ@ ένα πακέτο μέτρων για την αναθέρμανση της οικονομίας - το μεγαλύτερο μέρος των 210 εκατ. Ευρώ 
που προορίζει η ΕΕ για το νησί θα κατευθυνθεί προς τους Τουρκοκυπρίους @ καθώς και με τη χορήγηση διαβατηρίων της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ως προς τη Βαλκανική Στρατηγική, η Ελλάδα θα επιδιώξει ανάπτυξη στενότερων σχέσεων μεταξύ της ΕΕ και των 5 χωρών των Δυτ. Βαλκανίων (Κροατία, Βοσνία, 
Σερβία, ΠΓΔΜ, Αλβανία), ενώ οι Πρωθυπουργοί των εν λόγω χωρών θα προσκληθούν να συμμετάσχουν στη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ στη Θεσσαλονίκη, στις 20 
Ιουνίου 2003. Στη Θεσσαλονίκη πρόκειται να εξεταστεί σε ποιο βαθμό έχουν συντελεστεί στις χώρες αυτές οι απαραίτητες μεταρρυθμίσεις στα πλαίσια των 
Συμφωνιών Σύνδεσης, όλες έχουν «ευρωπαϊκή προοπτική», υπογραμμίζει ο κ. Σημίτης και συμπληρώνει «Θέλουμε να οικοδομήσουμε μια γέφυρα προς τα Βαλκάνια». 
Ως προς την Κροατία, η οποία πρόκειται να υποβάλλει αίτηση ένταξης στην ΕΕ στις αρχές του 2003, ο κ. Σημίτης σημειώνει : «Η Κροατία είναι η @ηγέτιδα χώρα@ 
μεταξύ των χωρών της ΝΑ Ευρώπης. Θα μπορούσε να ενταχθεί στην ΕΕ το 2007 μαζί με τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. Ωστόσο, ακόμη είναι πολύ νωρίς για να 
πούμε κάτι πιο συγκεκριμένο. Προϋπόθεση για την ένταξη στην ΕΕ είναι η υλοποίηση ορισμένων κριτηρίων».

Ως προς την ΕΠΑΑ, στόχος είναι η ανάπτυξη της ευρωπαϊκής στρατιωτικής δύναμης των 60,000 ανδρών, η ανάληψη της επιχείρησης @Allied Harmony@an0 το
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ΝΑΤΟ στην ΠΓΔΜ αρχικά και στη Βοσνία, αργότερα και τέλος, η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ ευρωπαίων παραγωγών στρατιωτικού εξοπλισμού.

Ως προς την πολιτική ασύλου και μετανάστευσης, η Ελληνική Προεδρία σκοπεύει να θέσει το θέμα του συνταξιοδοτικού συστήματος, ιδιαίτερα δε, με δεδομένη τη 
γήρανση του πληθυσμού στην Ευρώπη. Το θέμα θα απασχολήσει τη Σύνοδο Κορυφής στη Θεσσαλονίκη και το χελιδόνι, σύμβολο της Ελληνικής Προεδρίας, θα 
αποτελέσει και σύμβολο μιας «ορθολογικής πολιτικής μετανάστευσης».

Η ανταγωνιστικότητα και η εναρμόνιση της κοινωνικής πολιτικής αποτελούν επίσης προτεραιότητα της Ελληνικής Προεδρίας.

Όσον αφορά το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα και την ευρωπαϊκή ταυτότητα, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης Giscard d@ Estaing, θα παρουσιάσει το Σχέδιο Ευρωπαϊκού 
Συντάγματος στη Θεσσαλονίκη, ενώ θα τεθεί και το θέμα της πολιτισμικής και θρησκευτικής ποικιλίας στην ΕΕ. «Είμαστε μια κοινότητα και πρέπει να 
ενσωματώσουμε τη διαφορετικότητα στην καθημερινή μας ζωή. Στην Ευρώπη, η ποικιλία θα πρέπει να γίνει κάτι αυτονόητο», σημειώνει ο έλληνας Πρωθυπουργός 
και υπογραμμίζει «Το σύνθημα της Ελλάδας για την Προεδρία είναι @η δική μας Ευρώπη©), Το χελιδόνι συμβολίζει την ελπίδα για την άνοιξη στης Ευρώπης, με την 
ταυτόχρονη ανάπτυξη Ανατολής και Δύσης, αλλά και της ελευθερίας, της ασφάλειας και του πολιτισμικού ανοίγματος».

Τέλος το αφιέρωμα φιλοξενεί σύντομο πορτραίτο του Πρωθυπουργού κ. Σημίτη, με αναφορά στις σπουδές στην επαγγελματική του σταδιοδρομία, τον 
αντιδικτατορικό αγώνα, τη συμμετοχή του ως συνιδρυτικό μέλος του ΠΑΙΟΚ, τη συμμετοχή του ως Υπουργού στις κυβερνήσεις Α. Παπανδρέου, την ανάληψη της 
ηγεσίας του κόμματος μετά την απόσυρση του Α. Παπανδρέου και την εφαρμογή επιτυχημένης οικονομικής πολιτικής που οδήγησε τη χώρα στην Ευρωζώνη. 
Υπογραμμίζεται η σεμνότητά του, η οξύνοια, η έξυπνη επιχειρηματολογία και η αναλυτική του ικανότητα.
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